

# 中央一號文件公佈 提出兩大重點任務 打贏脫貧攻堅戰 補三農突出短板



中央一號文件指出，今年是全面打贏脫貧攻堅戰收官之年。圖為浙江省義烏市義亭鎮種糧大戶馮澤寶(右)組織農民在當地的糧食生產功能區收穫晚稻。資料圖片



文件指出，要加快恢復生豬生產。圖為江西省吉安市泰和縣一生活豬養殖合作社。資料圖片

## 確保年底前生豬產能基本恢復

香港文匯報訊 據新華社報道，在「保障重要農產品有效供給」部分，文件提到了要加快恢復生豬生產。文件指出，生豬穩產保供是當前經濟工作的一件大事，要採取綜合性措施，確保2020年年底前生豬產能基本恢復到接近正常年份水平。

落實「省負總責」，壓實「菜籃子」市長負責制，強化縣級抓落實責任，保障豬肉供給。堅持補欄增養和疫病防控相結合，推動生豬標準化規模養殖，加強對中小散養戶的防疫服務，做好飼料生產保障工作。

嚴格落實扶持生豬生產的各項政策舉措，抓緊打通環評、用地、信貸等瓶頸。糾正隨意擴大限養禁養區和搞「無豬市」、「無豬縣」問題。

嚴格執行非洲豬瘟疫情報告制度和防控措施，加快疫苗研發進程。加強動物防疫體系建設，落實防疫人員和經費保障，在生豬大縣實施鄉鎮動物防疫特聘計劃。引導生豬屠宰加工向養殖集中區轉移，逐步減少活豬長距離調運，推進「運豬」向「運肉」轉變。加強市場監

## 糧食生產要穩字當頭

文件還提到，糧食生產要穩字當頭，穩政策、穩面積、穩產量。強化糧食安全省長責任制考核。

要加大对大豆高產品種和玉米、大豆間作新農藝推廣的支持力度。加大對產糧大縣的獎勵力度，優先安排農產品加工用地指標。支持產糧大縣開展高標準農田建設新增耕地指標跨區域調劑使用，調劑收益按規定用於建設高標準農田。

深入實施優質糧食工程。以北方農牧交錯帶為重點擴大糧改飼規模，推廣種養結合模式。完善新疆棉花目標價格政策。拓展多元化進口渠道，增加適應國內需求的農產品進口。擴大優勢農產品出口。深入開展農產品反走私綜合治理專項行動。

香港文匯報訊 據新華社報道，21世紀以來第17個指導「三農」工作的中央一號文件5日由新華社受權發佈。

這份文件題為《中共中央國務院關於抓好「三農」領域重點工作確保如期實現全面小康的意見》，全文共5個部分，包括：堅決打贏脫貧攻堅戰；對標全面建成小康社會加快補上農村基礎設施和公共服務短板；保障重要農產品有效供給和促進農民持續增收；加強農村基層治理；強化農村補短板保障措。

文件指出，2020年是全面建成小康社會目標實現之年，是全面打贏脫貧攻堅戰收官之年。黨中央認為，完成上述兩大目標任務，脫貧攻堅最後堡壘必須攻克，全面小康「三農」領域突出短板必須補上。

## 確保農村全面建成小康社會

文件確定，對標對表全面建成小康社會目標，強化舉措，狠抓落實，集中力量完成打贏脫貧攻堅戰和補上全面小康「三農」領域突出短板兩大重點任務，持續抓好農業穩產保供和農民增收，推進農業高質量發展，保持農村社會和諧穩定，提升農民群眾獲得感、幸福感、安全感，確保脫貧攻堅戰圓滿收官，確保農村同步全面建成小康社會。

## 幫扶返貧和新發生貧困人口

文件指出，要鞏固脫貧成果防止返貧。各地要對已脫貧人口開展全面排查，認真查找

漏洞缺項，一項一項整改清零，一戶一戶對賬銷號。總結推廣各地經驗做法，健全監測預警機制，加強對不穩定脫貧戶、邊緣戶的動態監測，將返貧人口和新發生貧困人口及時納入幫扶，為鞏固脫貧成果提供制度保障。強化產業扶貧、就業扶貧，深入開展消費扶貧，加大易地扶貧搬遷後續支持力度。擴大貧困地區退耕還林還草規模。深化扶志扶智，激發貧困人口內生動力。

## 發揮「三農」壓艙石作用

中央農村工作領導小組辦公室有關負責人表示，完成這兩大目標任務，脫貧攻堅還有一些最後的堡壘必須攻克，全面小康「三農」領域還有一些突出短板必須補上。面對國內外風險挑戰明顯上升、經濟下行壓力加大的複雜局面，穩住農業基本盤、發揮「三農」壓艙石作用至關重要，政策措施必須逐項抓好落實，確保如期完成任務。

## 華為擬歐洲建廠生產5G設備

香港文匯報訊 據新華社報道，華為公司駐歐盟機構首席代表劉康4日在比利時布魯塞爾表示，華為正在歐洲選址，準備建廠生產5G設備產品。

劉康在當地時間4日晚舉行的華為新春招待會上說，自從在瑞典投資建立研發中心以來，華為在歐洲至今已有了20年歷史。未來，華為希望更緊密融入歐洲，已決定將在歐洲建立生產基地，以

實現在歐洲製造投入歐洲市場的5G設備產品。目前，華為正在為工廠選址，已有若干候選目標地點。

## 中方發佈《5G安全報告》

英國政府和歐盟委員會近期分別發佈了有關5G建設的政策文件。當地媒體和專家普遍認為，這些

政策文件實質上為華為繼續參與當地5G建設「開了綠燈」。華為對英國和歐盟的政策立場分別表示歡迎。儘管這些政策文件附有若干限制條件，但它們標誌著美國試圖施壓歐洲國家禁用華為5G設備產品的做法受挫。

前來參加華為新春招待會的前歐盟委員會副主席維維亞娜·雷丁在回答新華社記者提問時說，華為

在歐洲建廠生產5G設備產品將會顯著提升歐洲對華為設備產品的信心。

另據報道，外交部發言人華春瑩昨日在網上例行記者會上答問時說，各方應堅持開放合作安全理念，客觀看待5G網絡安全風險，為5G技術發展提供開放、公平、公正和非歧視性的環境。

中國信息通信研究院和IMT-2020(5G)推進組近日共同發佈了《5G安全報告》。對此，華春瑩說，中方有關5G領域專業研究機構發佈了《5G安全報告》，系統梳理了關鍵技術、典型應用場景及產業生態的安全風險，提出了安全理念和應對思路措施，並對後續加強各方互信合作、更好地推動5G發展與安全進行了展望。

華春瑩說，5G是新一代信息通信技術演進升級的重要方向，加快5G發展將對各國政治、經濟、文化、社會等各領域發展帶來全方位、深層次影響，將進一步重構全球創新版圖，重塑全球經濟結構。各國在推動數字經濟發展、應對安全風險挑戰方面有共同訴求。

## 長征五號B運載火箭運抵發射場



遠望號運輸長征五號B運載火箭。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從中國航天科技集團有限公司獲悉，長征五號火箭家族的又一成員——長征五號B運載火箭，經過一周多的海陸運輸，於2020年2月5日安全運抵海南文昌航天發射場，後續將與先期運抵的空間站核心艙初樣產品一同進行發射場合練，之後執行首次發射任務。

中國航天科技集團一院院長征五號火箭總指揮王珏介紹，作為一個全新構型的火箭，長征五號B運載火箭是在長征五號基礎上，按系列化、模塊化、組合化思路研製的一款大型運載火箭，也是中國首個一級半構型的大型運載火箭。

長征五號B運載火箭全長約53.7米，芯一級直徑5.2米，細綁4個直徑3.35米助推器，整流罩長20.5米、直徑5.2米，採用無毒無污染的液氧、液氫和煤油作為推

進劑，起飛質量約849噸，近地軌道運載能力大於22噸，是目前中國近地軌道運載能力最大的運載火箭。

## 4月中下旬首飛

根據計劃，在發射場合練完成後，長征五號B遙一運載火箭將搭載新一代載人飛船試驗船，於4月中下旬執行首飛任務。

據悉，2020年，長征五號系列運載火箭計劃安排3次發射，將分別由長征五號B運載火箭發射新一代載人飛船試驗船，由長征五號運載火箭發射火星探測器和嫦娥五號月球探測器。

目前，發射場合練任務階段各項工作已全面展開。面對當前抗擊新型冠狀病毒的挑戰，長征五號B首飛發射任務試驗隊進行了周密部署，確保長征五號B運載火箭合練及首飛任務取得圓滿成功。



2月4日，在比利時布魯塞爾，華為公司駐歐盟機構首席代表劉康在華為新春招待會上表示，華為正在歐洲選址建廠。新華社

## 央視快評 把疫情防控工作抓實抓細

香港文匯報訊 日前，中共中央政治局常務委員會召開會議，習近平總書記主持會議並發表重要講話，對加強疫情防控和經濟社會發展重點工作作出部署，提出要求，強調現在最關鍵的問題就是把落實工作抓實抓細。當前堅決落實黨中央對疫情防控的各項部署，是各地各部門最重要、最緊迫的工作。

中央廣播電視總台發表評論員文章指出，把落實工作抓實抓細，必須切實增強防控部署執行力。隨着疫情防控形勢不斷變化，新情況新問題正在不斷出現。堅決遏制疫情蔓延勢頭，必須按照堅定信心、同舟共濟、科學防治、精準施策的要求，盡快

找差距、補短板，切實做好各項防控工作。疫情發生地越是情勢嚴峻，越要堅定信心。各級領導幹部一定要身體力行，堅定有力、毫不懈怠做好各項工作，同時間賽跑、與病魔較量，毫不鬆懈地肩負起疫情防控政治任務。

文章指出，湖北省特別是武漢市是疫情防控重中之重。集中力量着力做好湖北省武漢市等重點地區疫情防控工作，當地黨委和政府必須毫不含糊地擔負主要責任、最大責任。其他地方發揚「全國一盤棋」的精神盡最大努力支援幫助。有效藥品和疫苗研發必須加快尋求突破，從根本上扭轉全國疫情蔓延局面。

把落實工作抓實抓細，必須維護好經濟社會正常運轉。各地既要加強統籌協調，落實「菜籃子」市長負責制，確保蔬菜、肉蛋奶、糧食等生活必需品正常供應，又要依法嚴厲打擊哄抬物價、囤積居奇、製售假劣藥品等違法行為；既要推動各類生產企業復工復產，密切監測經濟運行狀況，又要調整優化投資結構，着力穩定居民消費。只有保持生產生活平穩有序，才有戰勝疫情的物質保障、信心保障。疫情嚴重地區要集中精力抓好疫情防控工作，其他地區要在做好防控工作的同時統籌抓好改革發展穩定各項工作。